

# 舞钢市69岁老人刘金法救人身亡 网友:山村有大爱,向老人致敬

□记者 杨德坤

本报讯“金法叔下葬好几天了,我还是缓不过来,心里不得劲儿。”昨天,44岁的舞钢市尹集镇小王庄村村民王凤荣提起为救落水儿童而身亡的刘金法老人,仍掩不住悲痛。

舞钢市69岁老人刘金法勇救落水儿童的事迹经报道后(本报3月11日曾报道)在社会上引起巨大反响。

“下葬当天,没有任何通知和组织,村里凡是在家的共百十口人以及乡亲四邻、镇里的领导等都自发来为老刘送行。”小王庄村党支部书记杨振民当天为刘金法致了悼词。住在刘金法家门前坑塘对岸的王乾是一名孤寡

老人,近80岁的他拄着拐杖走路,丧失劳动能力,“以前,经常能看到老刘帮他提水、劈柴、买米买面。”

周南高速项目部在小王庄村刘沟村组驻有施工队。村民付国晓说:“听说高速要从村里经过,老刘比谁都提劲儿,施工队需要住房,他第一个提出把自己的房子腾出来。他自己挨着房子搭了个窝棚,他说‘自己年纪大了,好凑合,人家是来给咱村办好事的,得支持’。”

刘金法救人出事后,施工队送来了慰问金。“施工队入驻一年多,老刘跟我们成了朋友,隔三岔五地把自己种的梨、菜等提过来让我们吃。”施工队的厨师余世灵惋惜地说,“以

后再也吃不到老刘种的菜了。”

刘金法救人身亡的事迹经平顶山微报等报道后,阅读量很快达到了近万次,网友们纷纷点赞并转载。网友“一米阳光”留言说:“为善良大义的老人点赞,乡亲们不会忘记您。”“小山村里有大爱,老人的精神会永远留在我们心里,向老人致敬!”

刘金法所在的尹集镇政府等在第一时间为老人家属送去慰问金,并协调为老人做好善后事宜,相关部门正积极为老人申报有关政策性奖励。

## 追踪报道

## 市区一民房 突然失火

又是彩钢瓦惹的祸

□记者 赵志国

本报讯 昨天凌晨,市区迎宾路与启蒙路东南角一栋三层自建民房突然失火。经消防官兵奋力扑救,大火被扑灭。火灾未造成人员伤亡,但三楼居民家中的电子机房及楼顶搭建的简易彩钢板房被大火付之一炬。

据新华区消防大队大队长龙小明介绍,昨天凌晨2时37分,该大队接到报警,迎宾路与启蒙路交叉口东南角一居民自建房发生火灾。该大队迅速调集5辆消防车数十名消防官兵赶赴现场。消防官兵看到,这是一栋三层自建房,着火点位于三楼的一家住户,当时火光冲天,浓烟弥漫,大火已引燃楼顶彩钢瓦搭建的简易房。由于火势较大,市公安消防支队立即指令湛河区消防大队和高新区消防大队6辆消防车和数十名消防官兵紧急增援。经过近20分钟的紧张扑救,大火被扑灭,所幸未造成人员伤亡。

据事后了解,失火地点位于这个自建房三楼的一家住户,这家住户室内采用加芯泡沫彩钢瓦进行隔断,室内存放着大量电子设备的机房。住户楼顶又使用大量加芯泡沫彩钢瓦临时搭建了一个简易房。目前,火灾事故原因正在进一步调查中。



## 安全骑行 最重要

昨天,在市区光明路与矿工路交叉口,民警向过往市民发放电动车骑行安全知识宣传单。当天,市公安局光明路派出所交巡防大队针对电动车交通事故多发的情况,专门编印了电动车骑行安全知识宣传单,帮助市民掌握电动车安全骑行要领,引导市民自觉遵守交通法规。

本报记者 李英平 摄



## 健身舞 免费学

昨天上午,在市区文化宫东门广场,市民翩翩起舞。据了解,每天上午,不少市民在此自发参与“健身舞大课堂”,免费学习健身舞。有市民表示,现在正是健身的好时节,跳舞健身又娱乐,真好! 本报记者 张鹏 摄

## 四化路社区 开展家庭教育讲座

□记者 牛超

本报讯“我的孩子为啥不听话”“我的孩子为什么反应慢,做作业磨蹭”“我的孩子不听话怎么办”……昨天上午,在广泛收集社区居民的问题后,新华区香山管委会四化路社区开展了《如何重视和发展家庭教育》为主题的公益讲座,邀请新华区教体局教育专家刘菊老师现场为各位家长答疑解惑。

讲座采用心理学知识科普和案例分析相结合的方式,通过分析孩子的性格、学习潜力、沟通方式、学习风格等方面来帮助家长找出孩子出现“不听话”“做作业磨蹭”“不听话”等情况的症结所在。此外,刘菊老师还从家庭教育、社会教育等方面向家长讲解如何全面开展教育,并分别从学习习惯的培养、学习效率的培养、学习自信心培养、有效学习方法四个方面深入浅出地进行了阐述,让大家了解家庭教育的核心是心灵沟通,正确的家庭教育方式是爱的教育、快乐的教育。

讲座从当天上午9时开始,40多位家长前来参加。讲座中,各位家长聚精会神,时不时与老师交流互动。讲座结束后,很多家长还不愿离去,留下与刘老师进一步沟通。

该社区负责人表示,社区将不定期推出类似讲座,关爱青少年健康成长。

# 女教师腿骨折 拄着拐坚持上课

网友赞“最负责的老师”

□记者 孙书贤

本报讯 郟县安良镇王平庄小学女教师薛改霞遭遇车祸左腿骨折,仍拄着双拐给学生上课。近日,薛老师带病坚持上课的照片在微信朋友圈传开后,网友们纷纷点赞,称她为“最负责的老师”。

昨天上午,记者在王平庄小学看到,薛老

师坐在凳子上,受伤的左腿缠着绷带、打着石膏放在另外一个凳子上。她侧着身给学生上课。学生们听得很认真。该校校长张晓克说:“我很担心薛老师的身体,可为了不耽误学生,她说啥都不愿意休息!”

据张晓克介绍,今年41岁的薛改霞已经在教育一线工作了20个春秋。2月16日,她在下班途中发生车祸,左腿骨折。在医院治疗

十来天后,薛改霞就出院了,她说想念学生。

薛改霞说:“我是一名教师,我不能因为自己而耽误了学生们的功课!”

薛改霞的丈夫郭红庆也是一名老师。每天早晨郭红庆早早起床做饭。夫妻俩吃过早饭,郭红庆就用电动车将妻子送到学校。晚上8点30分,郭红庆再把妻子接回家。郭红庆很支持妻子的工作,自己揽下了全部家务。

# 交通部门优化高速公路出入口环境

□记者 王桂星

本报讯 昨天,记者从市交通运输局获悉,从即日起至8月20日,我市交通部门将采取多项措施优化、美化我市高速公路出入口环境。

据介绍,交通部门将进一步优化完善和提升高速公路出入口、互通式立交桥、高速连接线绿化效果,对原有绿化林带缺口、垄断部分进行补植,提高绿化覆盖率和绿化档次。坚持栽、管、养相统一,落实管护责任,抓好日常管理,创建舒适、美观的行车环境。

交通执法部门将对误导行车和影响安全的指路牌、影响视线的商业广告牌及公路附属设施上刷写的商业广告依法拆除或覆盖;对非法占用公路及公路用地和未经许可擅自在公路建筑控制区内设置的广告牌依法进行拆除或迁移,确保交通标志前后500米无广告牌。

交通部门还将优化设置行车道LED指示灯及监控布局,升级改造高速服务区及高速连接线灯光布置,对高杆灯和破损、昏暗的路灯进行升级更换,形成明亮醒目、错落有致的道路夜间景观。

为提高道路通行能力,规范交通秩序,交通部门将加大基础设施升级改造力度,新增高速公路上下站车道,并在收费站口合理规划停车场,减少和避免乱停乱放等不规范行为。

交通部门还将加大高速公路出入口、高速连接线及收费站等重点区域的清扫保洁和洒水频次,及时修复破损路面和清除公路两侧生活、建筑垃圾;加强对易抛撒物品污染公路路面运输车辆的管理,严格落实加盖篷布、合理装载、清洗轮胎等措施;严查货车车辆拉运货物抛、撒、漏污染公路现象和车辆超限超载运输行为,确保路面干净整洁。